

■ Pragul pentru achizițiile publice directe - dublate de Parlament
PAGINA 3



■ OPINIE UNANIMĂ A MANAGERILOR DE FONDURI: "Acțiunea de la BVB oferă un remediu împotriva inflației!"
PAGINA 9

■ EDUCAȚIE / Investiții în infrastructura digitală în valoare de 223 de milioane euro
PAGINA 10

■ CURTEA DE CONTURI EUROPEANĂ / Fondurile pentru dezvoltare rurală, la control!
PAGINA 10

■ OPINII / Administratorii de pensii ai Pilonului II nu au nimic să-și reproșeze?
PAGINA 4

■ Bani pentru păduri: 500 milioane euro de la Comisia Europeană
PAGINA 10

■ Putin, "mândru" de faptele militarilor ruși în Ucraina
PAGINA 12

GRAM AUR = 276,4961 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,8465 RON

EURO = 4,9475 RON

DOLAR = 4,6794 RON

ZILE IMPORTANTE LA BRUXELLES

Moldova și Ucraina - pe punctul să devină state candidate la UE

● Decizia privind cele două state - motiv de noi dispute în interiorul UE ● Viktor Orban condiționează votul Ungariei privind Moldova și Ucraina de adoptarea aceluiași statut pentru Georgia și Bosnia-Herțegovina ● Ursula von der Leyen: "În afacerile externe, trebuie într-adevăr să trecem la votul cu majoritate calificată"

Parlamentul European și Consiliul European sunt așteptate în aceste zile să aprobe statutul de țări candidate la aderarea la Uniunea Europeană pentru Republica Moldova și Ucraina, decizie care a fost anunțată deja, la mijlocul săptămânii trecute, de președintele francez Emmanuel Macron, cancelarul german Olaf Scholz, premierul italian Mario Draghi și președintele Klaus Iohannis, la finalul vizitei oficiale pe care cei patru lideri europeni au efectuat-o la Kiev.

Parlamentul European are în această seară o dezbateră legată de acordarea statutului de țări candidate la aderare pentru Moldova și Ucraina, în urma recomandării în acest sens făcută de Comisia Europeană, iar Consiliul European ar urma să decidă cel mai târziu vineri ce privire la situația respectivă.

Până atunci însă liderii europeni se confruntă cu o nouă solicitare din partea Budapestei. Premierul Ungariei, Viktor Orban, a cerut luni ca Ucraina și Republica Moldova să primească statutul de țări candidate concomitent cu Bosnia și Georgia, potrivit agenției publice maghiare MTI, care îl citează pe Bertalan Havasi, șeful biroului de presă al prim-ministrului de la Budapesta. Anunțul lui Orban a fost făcut doar cu câteva zile înaintea Consiliului European la care așteptată o decizie legată de cererile depuse de Ucraina, Republica Moldova și Georgia, dar condiția pusă de premierul maghiar este imposibil de îndeplinit deoarece Georgia este considerată extrem de îndepărtată de perspectiva europeană, iar Bosnia este măcinată de tensiuni interne alimentate de Serbia și Rusia.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

CORESPONDENȚĂ DIN ELVEȚIA

Fumatul fără fum



PMI vrea ca 50 de milioane de fumători să adopte produsele fără fum, până în 2025

Publicul numeros al conferinței Technovation din Neuchâtel, pe care-l vedeți în sală, a fost alcătuit exclusiv din jurnaliști din toată lumea.

Odată cu eforturile pentru susținerea decarburizării, cu implementarea investițiilor pe partea de sustenabilitate, cu programele derulate pentru obținerea unui mediu curat, a cererilor de decizie legată de cererile depuse de Ucraina, Republica Moldova și Georgia, dar condiția pusă de premierul maghiar este imposibil de îndeplinit deoarece Georgia este considerată extrem de îndepărtată de perspectiva europeană, iar Bosnia este măcinată de tensiuni interne alimentate de Serbia și Rusia.

dată cu eforturile pentru susținerea decarburizării, cu implementarea investițiilor pe partea de sustenabilitate, cu programele derulate pentru obținerea unui mediu curat, a cererilor de decizie legată de cererile depuse de Ucraina, Republica Moldova și Georgia, dar condiția pusă de premierul maghiar este imposibil de îndeplinit deoarece Georgia este considerată extrem de îndepărtată de perspectiva europeană, iar Bosnia este măcinată de tensiuni interne alimentate de Serbia și Rusia.

Tommaso Di Giovanni: "Vom înlocui țigările clasice cu alternative fără fum cât de repede se poate, nu mai există cale de întors"

În tot mai multe domenii se acordă o atenție deosebită investițiilor în cercetare și inovare, pentru asigurarea unei sănătăți cât mai îndelungate, cu cât mai puține riscuri.

Același lucru îl urmăresc și reprezentanții Philip Morris International (PMI) prin cercetările și investițiile în inovare pe care le fac pentru ca fumatul să devină din ce în ce mai puțin nociv, iar țigărele clasice să fie înlocuite treptat cu alterna-

tive fără fum. Fumatul este periculos, dar oamenii nu țin cont de recomandări, iar la orizontul anului 2025 vom avea aproximativ același număr de fumători ca astăzi, a afirmat, în cadrul evenimentului Technovation (o întâlnire cu jurnaliști din toată lumea), care a avut loc la The Cube - centrul PMI de R&D din Neuchâtel (Elveția), Tommaso Di Giovanni, VP International Communications al companiei. Printre altele, domnia sa a precizat: "În 1997, ONU a provocat industria să vină cu soluții alternative ce reduc toxicitatea țigărețelor din tutun. Ne-am insusit provocarea, dar durează, este nevoie de timp. În 2013-2014 am lansat prima alternativă reală la țigăretele clasice și am fost atâți de conșvinși că vom reuși încât în 2016 conducera

PMI a declarat că la un moment dat vom înlocui total țigăretele clasice cu alternative fără fum. Acest angajament a fost asumat în scris de Comitetul director al companiei".

De la apariția primei țigărețe electronice, guvernele au început să înțeleagă beneficiile acestora și să adopte legi în domeniu, a adăugat Di Giovanni. Potrivit domniei sale, Noua Zeelandă are cea mai deschisă abordare în acest sens, intrucât a legiferat domeniul, însă regulamentele pentru segmentul produselor clasice din tutun și relaxând restricțiile pentru alternativele la fumat, cum sunt țigărețele electronice sau tutunul încălzit.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 11)

Scurtă călătorie în Țara Minunilor de care ne-am putea lipsi... bucuroși

Pe o cale, unde, până la urmă, Lewis Carroll are totuși dreptate: "Ce este viața, dacă nu un vis". Într-o formă sau alta, de la Shakespeare, până la Eminescu și de la el, până la noi, în zilele acestea de restricție, idee a încolțit în mințile cele mai frumoase ale umanității occidentale și a circulat mult dincolo de sferile filosofice și ale poeziei, până la poezia cetăților științifice. În mitologie și cărțile de întepeneală ale culturilor orientale ca a fost îndemnată cu multe mii de ani înainte și nu este deloc improbabil că rădăcina acesteia a lăstărit, în cele din urmă, și în cultura Europei. Totă bună și frumoasă, n-aș avea nimic împotriva, dacă nu ar exista, însă, și vesele urbe. Cosmarul sau mai rău? Ce poate fi mai rău decât cosmarul? Cosmarul din care nu te poți trezi. Niciodată!!! Și, încă n-aș rădica glasul, dacă fiecărui îi răspundea pentru visurile lui. Din păcate, realitatea pe care o "vădăm", cel mai mult dintre noi, este creată și ne este impusă de alții. Și este de cosmar! Să trecem prin ogîndă,

Cornel Codită

Ce poate fi mai rău decât cosmarul? Cosmarul din care nu te poți trezi. Niciodată!!! Și, încă n-aș rădica glasul, dacă fiecărui îi răspundea pentru visurile lui. Din păcate, realitatea pe care o "vădăm", cel mai mult dintre noi, este creată și ne este impusă de alții. Și este de cosmar!



șadării, și să ne minunăm! Un gazetar hârnice și sugubăit (Ionuț Bălan) ne-a aruncat în față, mai zilele trecute, o ciostivă de realitate, numai bună să ne pună pe gânduri. Fraților, pe ce lume credeți că ne aflăm? Anul trecut, românii au "cumpărat" impozite și taxa de 639 de lei (unmar!!!) și alimente de 317 de lei! Te pomenești că românii ca mirtoaga din povestea lui Harap Alb. Mănincă jar, în loc de iarbă cu trifoi. O fi, nu zic, dar nu am văzut pe nici o țară împănată din basm. Acolo, animalele răpăcătoarele se transformă pe dată într-un bătăuș fermecat gata să îl ducă pe noul lui stăpîn oriunde, ca vîntul și ca gîndul. În plus, mai are și darul pre-

cogniției, ba încă stăpînește la perfectie conversația în limba omenească. La noi, pe străzi, însă, circula în continuare exemplarul tip mirtoagă, tot mai vîgugui și costeliv, multiplicat în mii și milioane de exemplare. De aici, însă, merită făcut un pas înainte. Căci problema cea mai gravă nu stă în construcția necesității a fracției cu pricina, de care, vezi treaba, numai ogînda lui Alice ar putea fi responsabilă, ci ceea ce se întâmplă cu cei 639 de lei înimpuți cu cele câteva milioane de sclavi impozitați, ori 12 luni. Ce se întâmplă? Păi, de aici începe bătău! Nimeni nu știe ce se întâmplă.

(continuare în pagina 3)

POTRIVIT BĂNCII EUROPENE DE INVESTIȚII

Reconstrucția Ucrainei - circa 1.000 de miliarde de euro

● Werner Hoyer, președintele BEI: "Europa va trebui să joace cel mai important rol în efortul de reconstrucție a Ucrainei"

Ucraina ar putea avea nevoie de o asistență externă de până la 1.000 de miliarde de euro pentru repararea pagubelor provocate de invazia rusească, a declarat ieri Werner Hoyer, președintele Băncii Europene de Investiții (BEI), transmite Bloomberg. "Am avansat cifra de un trilion de euro pentru că am văzut cifrele care sunt vehiculate în spațiul public și pe care le consider complet nerealistice atunci când mă uit la nivelul de distrugere din Ucraina", a spus Werner Hoyer la un briefing de presă organizat la Frankfurt, adăugând că "Europa va trebui să joace cel mai important rol în efortul de reconstrucție a Ucrainei".

Actualizările vine într-un moment în care liderii UE se pregătesc să se reunească - joi și vineri - la Bruxelles pentru discuții privind planurile de reconstrucție a Ucrainei, precum și cererea sa de aderare la blocul comunitar. Comisia Europeană a propus prima dată, la mijlocul lunii mai, cel mai recent pachet de ajutor pentru a acoperi o parte din nevoile financiare ale Ucrainei, care se ridică la aproximativ cinci miliarde de euro pe lună, conform Agerpres. BEI, brațul financiar al UE, ar putea juca un rol central în canalizarea banilor de la UE spre Ucraina. Potrivit unor surse citate anterior de Bloomberg, BEI este și canalul preferat de guvernul german pentru miliardele de euro care ar urma să iasă din blocul comunitar.

Banca Europeană de Investiții, cu sediul în Luxemburg, a fost constituită prin Tratatul de la Roma din 1958. Acționarii BEI sunt statele membre ale Uniunii Europene, iar accentul principal al activității de creditare ale BEI este pus pe finanțarea de proiecte ce promovează o dezvoltare regională echilibrată și o economie economică și socială într-o Uniune Europeană extinsă.

Propunerea Italiei de plafonare a pretului gazelor câștigă susținători în UE

O propunere italiană privind plafonarea pretului gazelor naturale în Europa câștigă susținători în regiune, pe măsură ce statele europene o văd ca pe "singura soluție" pentru a răspunde la explozia prețurilor, a declarat ieri ministrul italian al Energiei, Roberto Cingolani, informază Bloomberg.

A.V.
(continuare în pagina 12)